

关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

国务院办公厅印发意见

## 15条举措促进外贸平稳发展

据新华社1月11日电 近日,国务院办公厅印发《关于做好跨周期调节进一步稳外贸的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,当前我国外贸面临的不确定不稳定不平衡因素增多,外贸运行基础并不牢固。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于保持经济运行在合理区间的重要指示精神,落实党中央、国务院决策部署,进一步扩大开放,做好跨周期调节,助企纾困特别是扶持中小微外贸企业,努力保订单、稳预期,促进外贸平稳发展。

《意见》提出15条政策措施,主要内容包括:

一是加强财税金融政策支持。继续加快出口退税进

度。巩固提升出口信用保险作用,加大对中小微外贸企业、出运前订单被取消风险等的保障力度。加大出口信贷支持力度,重点缓解中小微外贸企业融资难、融资贵问题。保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定,提升外贸企业汇率避险意识与能力,积极稳妥推进人民币跨境贸易结算。

二是进一步鼓励外贸新业态发展。增设一批跨境电子商务综合试验区,培育一批离岸贸易中心城市(地区)。积极利用服务贸易创新发展引导基金等,鼓励金融机构以市场运作方式加大对各类企业建设和使用海外仓的支持,促进海外仓高质量发展。

(下转A2版)

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

继续把党史学习教育宣传引向深入  
更好把握和运用党的百年奋斗历史经验

## 习近平指出——

■各地区各部门确定工作思路、工作部署、政策措施,要自觉同党的理论和路线方针政策对标对表、及时校准偏差,党中央作出的战略决策必须无条件执行,确保不偏向、不变通、不走样

■在为谁执政、为谁用权、为谁谋利这个根本问题上,我们的头脑要特别清醒、立场要特别坚定。全党同志都要明大德、守公德、严私德,清清白白做人、干干净净做事,做到克己奉公、以俭修身,永葆清正廉洁的政治本色

■要原原本本学习全会决议,学懂弄通党百年奋斗的光辉历程,学懂弄通党坚守初心使命的执着奋斗,学懂弄通党百年奋斗的历史意义和历史经验,学懂弄通以史为鉴、开创未来的重要要求

方向,是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界的强大思想武器。同时,马克思主义理论不是教条,而是行动指南,必须随着实践的变化而发展。马克思主义能不能在实践中发挥作用,关键在于能否把马克思主义基本原理同中国实际和时代特征结合起来。面对快速变化的世界和中国,如果墨守成规、思想僵化,没有理论创新的勇气,不能科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,不仅党和国家事业无法继续前进,马克思主义也会失去生命力、说服力。当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新,改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有,世界百年未有之大变局深刻变化前所未有,提出了大量亟待回答的理论和实践课题。我们要准确把握时代大势,勇于站在人类发展前沿,聆听人民心声,回应现实需要,坚持解放思想、实事求是、守正创新,更好把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来, (下转A2版)

马克思主义行。马克思主义之所以行,就在于党不断推进马克思主义中国化时代化并用以指导实践。这次全会决议对百年奋斗历程中党不断推进马克思主义中国化时代化作了全面总结。注重分析研究和总结党在百年奋斗历程中对马克思主义的中国化时代化,是贯穿全会决议的一个重要内容,我们一定要深入学习、全面领会。马克思主义为人类社会发展进步指明了方向,是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界的强大思想武器。同时,马克思主义理论不是教条,而是行动指南,必须随着实践的变化而发展。马克思主义能不能在实践中发挥作用,关键在于能否把马克思主义基本原理同中国实际和时代特征结合起来。面对快速变化的世界和中国,如果墨守成规、思想僵化,没有理论创新的勇气,不能科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,不仅党和国家事业无法继续前进,马克思主义也会失去生命力、说服力。当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新,改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有,世界百年未有之大变局深刻变化前所未有,提出了大量亟待回答的理论和实践课题。我们要准确把握时代大势,勇于站在人类发展前沿,聆听人民心声,回应现实需要,坚持解放思想、实事求是、守正创新,更好把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来, (下转A2版)

2022年是“八五”普法工作纵深推进的关键之年。会议要求各地各部门,科学谋划新时代法治宣传教育工作,聚焦“法贴民意”,以优质法治宣传对接公民法治需求,让群众在每一次法治实践中感受法治精神;聚焦“法惠民生”,以生动法治实践养成公民法治习惯,不断健全自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系;聚焦“法润民心”,以特色法治文化涵养公民法治精神,营造崇德向善、循法而为的良好社会氛围。各地要加强组织领导,压实普法责任、健全保障机制,以更大力度凝聚全民普法工作合力,确保“八五”普法取得实实在在的效果。

市委常委、政法委书记王晖斌作工作部署。市领导葛玉琴、高山、马骥平等出席会议。

中央依法治国办法治政府建设评估专家、省委依法治省办法策咨询专家,东南大学教授、博士生导师熊樟林教授受邀,作《行政处罚法》集中宣讲报告。

2021年中国民营经济十大新闻事件揭晓  
“张謇企业家学院在南通揭牌”入选

本报讯 (记者刘璐)记者昨天从市工商联了解到,全国工商联机关报中华工商时报近日评选“2021年中国民营经济十大新闻事件”,“张謇企业家学院在南通揭牌”入选。

榜单对南通这件大事这样描述:1月6日,张謇企业家学院在南通正式揭牌。作为民营经济人士理想信念教育和爱国主义教育基地,张謇企业家学院旨在发挥张謇作为爱国企业家的典范效应,大力弘扬新时代企业家精神,培育“张謇式”企业家。张謇企业家学院围绕传承和弘扬张謇企业家精神,以对民营企业家的思想政治培训为主责主业,常态化开展企业家教育培训工作,有力引导广大民营企业家见贤思齐,传承“张謇精神”。

据了解,张謇企业家学院揭牌一年来,按照“立足南通、面向全省、服务全国”定位,聚焦传承、弘扬张謇企业家精神,常态化开展各类企业家培训,努力打造民营企业家自己的政治学院与精神家园。截至2021年12月底,共举办培训班162期次,培训学员1.4万人次,办学影响走出南通、辐射全国,省、市党代会报告高度肯定学院建设发展成效。2021年5月26日,共建张謇企业家学院被纳入长三角一体化发展重要合作事项。

## 2022年春运汽车票开售

■A3看南通·要闻



投稿信箱: ntrbgj@163.com

我市各机关部门迅速传达贯彻“机关作风建设提升年”动员大会精神——

## 着力提升办事能力办事效率办事质量

聚焦机关作风建设提升年——

好作风开新局 好形象聚民心

5日下午,副市长、市公安局局长高山主持召开局党委会议,第一时间传达贯彻全市“机关作风建设提升年”动员大会精神。高山表示,市委、市政府将2022年确定为全市“机关作风建设提升年”,明确了“十聚焦十查摆”的整治重点,对于南通公安既是规定动作,也是迫切需要。全市公安机关要从快从紧,将机关作风建设提升作为贯穿全年的重点,强化组织领导,细化工作方案,明确整治重点,深化责任落

实,确保行动取得实实在在效果。

4日,市城管局组织机关党员干部召开市局机关作风建设动员部署会。局党组书记、局长赵国要求全局党员干部树牢“以人民为中心”的发展理念,坚守法治底线思维,以坐不住的紧迫感、慢不得的危机感、等不起的责任感,扛起主体责任,直面城管系统作风建设存在突出问题。坚持政治引领,紧扣“十大聚焦”,迅速开展大讨论;坚持刀刃向内,深入组织“十大排查”;坚持问题导向,扎实落实大整改,推动作风建设“十大提升”, (下转A3版)